Scenariusz odcinka programu TVN „Misja Martyny”
1. Miejsce akcji: Australia Płn. i Pd. – trasa prowadząca przez środek czerwonego lądu: okolice Darwin – Coober Pedy 

· na początek: Martyna spotyka legendarnego „łowcę krokodyli” Steve’a Huntera (który prowadzi Australia ZOO ok. 80 km na północ od Brisbane)  i udaje się z nim na karmienie krokodyli na rzece Mary w okolicach Darwin (stan Północnego Terytorium) – gdzie istnieje największe skupisko krokodyli słonowodnych na świecie;

2.   Główna misja: 
Spotkanie z Wężem w Czasie Snu i  odnalezienie mitycznej Tęczy
Zadaniem Martyny będzie dotarcie do osady aborygeńskiej

A) przez Kakadu na Ziemie Arnhema 

B) lub wyprawa na jedną z wysp Tiwi Islands

i poznanie przodków rdzennych mieszkańców Australii z Czasu Snu (djugur) poprzez uczestniczenie w obrzędach i rytuałach Aborygenów;

ponadto:

· pieczenie kangura zgodnie z pradawnym zwyczajem aborygeńskim –

      w wykopanym wcześniej dole na żarach z ogniska;

· sporządzenie bumerangu z eukaliptusa i udział w zawodach rzucania bumerangiem (to męski sport wśród społeczności Aborygenów);

· przygotowanie potrawy z owoców oraz wszelkich jadalnych roślin i zwierzątek buszmeńskich (takich jak m.in.larwy, mrówki cytrynówki, banany buszowe itp.)

· nauka gry na didgeridoo – instrumencie zrobionym z kawałka drewna eukaliptusa wydrążonego w naturalny sposób przez termity;
· udział w strzyżeniu owiec na jednej z okolicznych farm 
· w szczególności Martyna powinna spotkać się z Tęczowym Wężem
· oko w oko – na Ziemi Arnhema, gdzie znajdują się malowidła naskalne Tęczowego Węża;
· w Ubirr – według wierzeń Aborygenów zamieszkujących Kakadu mitologicznym Tęczowym Wężem jest kobieta Kurangali (najpotężniejszy z duchów), która uwieczniła swój portret na ścianie skalnej i wyznaczyła trasę – od Ubirr, przez m.in. Manngarre, rzekę East Alligator i inne miejsca na Ziemi Arnhema)

Tęcza jest zwykle pomostem pomiędzy światem ziemskim a niebiosami, w Australii skojarzony z obu tymi zjawiskami wąż zyskuje analogiczne znaczenie. Zgodnie z wierzeniami aborygenów Ziemi Arnhema tęcza jest niebieskim odpowiednikiem mitycznego tworu – Wielkiego Węża, związanego z płodnością, ziemią-matką i deszczem, przeciwstawianego ogniu i słońcu. Tęczowy Wąż jest panem deszczu, a tęcza jest jego cieniem.
Dodatkowe zadanie:

· odszukanie księżycowego krajobrazu i odnalezienie tęczowego kamienia – tęczowym kamieniem jest opal, którego największa ilość znajduje się w miejscowości Coober Pedy – słynnej na całym świecie z wydobycia opali, księżycowej topografii, kręconych filmów science- fiction oraz domów skalnych. Tutaj Martyna spotyka się w domu Harrego z przewodnikiem, kupuje od niego działkę za 50 $ na peryferiach Coober Pedy i kopie...kopie...Znalazłszy opala obrabia go samodzielnie na zapleczu w sklepie jubilerskim i próbuje zdobyć przedmiot sztuki aborygeńskiej dokonując za pomocą opala transakcji wymiennej z Aborygenami. 
P.S. Można skoncentrować się wyłącznie na stanie Terytorium Północnego, jednakże trasę z Darwin do Coober Pedy biegnącą przez centralną Australię pokonuje się szybko. Stąd pomysł, by akcję podróży umieścić także w bardzo ciekawym miejscu jakim jest z pewnością największe wykopalisko opali.
Pozdrawiam,

Monika Kołodziej
